

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 103 (3533)
Год издания XXXII

ВТОРНИК, 26 августа 1969 года

Цена 2 коп.

ВСЕ СИЛЫ НА УБОРКУ УРОЖАЯ И ЗАВЕРШЕНИЕ ОЗИМОГО СЕВА!

ВЕДУТ СЧЕТ МИНУТАМ

Механизаторы колхоза имени Ленина стремятся использовать на уборке каждый погожий час. В колхозе подлафечена озимая рожь на площади 152 гектара, обмолочена — с 71.

На подборе хорошо работают Сергей Павлович Маштанов и Федор Федорович Капралов. На полях ведется скирдование соломы.

На тракторе «ДТ-20» в аг-

регате с льнотеребилкой «ТЛН-1,5» на уборке «северного шелка» трудится Леонид Михайлович Мальцев. Он ежедневно перевыполняет сменные нормы. Леонид Михайлович убирает 4—5 гектаров в день. Вытереблено льна 25 гектаров, с 14 лен подвязан. С площади пяти гектаров лен разостлан.

П. ЦЕЛИЩЕВ,
экономист.

ТЕМПЫ РАСТУТ

Механизаторы сельхозартели «Путь Ленина» в сложных метеорологических условиях не прекращают уборку урожая. На сегодня в хозяйстве хлеба подкошены на 56 гектарах, а на 23 гектарах валки подобраны и обмолочены.

В минувшее воскресенье комбайнеры Алексей Александрович

Вшивцев, Павел Николаевич Колеватов, Николай Андреевич Хаймов, Сергей Федорович Втюрин и Владимир Васильевич Втюрин приступили к уборке ржи прямым комбайнированием. За неполный рабочий день они намолотили более 100 центнеров зерна.

Одновременно с уборкой зерновых в хозяйстве ведется сев озимых культур. На 25 августа посеяно 177 гектаров из плана 490. На площади 63 гектара посев произведен свежими семенами.

Темпы сева растут с каждым днем. Только за последние пять дней озимые посеяны на пло-

щади 97 гектаров. Высоких производственных показателей на севе добиваются трактористы Григорий Петрович Мухачев и Илья Павлович Куклин. Полностью используя световой день, они значительно перевыполняют нормы выработки.

В. КРАШЕНИННИКОВ,
председатель колхоза.

СВЕЖИМИ СЕМЕНАМИ

Второе отделение совхоза «Ошминский», которым руководит Сергей Иванович Галкин, заняло первое место в социалистическом соревновании на севе озимых культур.

На сегодня в совхозе озимые посеяны на площади 326 гектаров, что составляет 21 процент к плану. Сев ведется свежими семенами

В. ТАБУНКИН,
главный инженер.

И сев ведут, и урожаем собирают

296 гектаров озимой ржи посеяно в колхозе «Коммунар». Хорошо идет сев во второй бригаде. Здесь посеяно 90 гектаров.

В колхозе продолжается уборка хлебов. Озимая рожь подлафечена с 86 гектаров, с 37 — валки обмолочены. 20 центнеров с гектара — таков урожай этого года у коммунарцев. Обмолот хлебов ведут Николай Егорович Пантелеев, Александр Степанович Долгих и Иван Никифорович Шихов.

На льнотеребилках «ТЛН-1,5» ведут уборку «северного шелка» В. С. Клешнин и А. С. Чернигин. Вытереблено 22 гектара льна.

В. ОГНЕВ,
агроном.

ЭТО ИХ ЗАСЛУГА

В колхозе «Путь к коммунизму» сев озимых культур ведут Вячеслав Дмитриевич Федяев, Александр Павлович Тарасов, Александр Дмитриевич Баталин, Николай Николаевич Трушков. Их усилиями посеяно 57 гектаров.

В колхозе вытереблено 10 гектаров льна. На уборке работает Иван Григорьевич Томилов. На трех гектарах лен подвязан.

Л. ЮФЕРОВА,
счетовод.



Коллективом дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени

Харьковского тракторного завода имени С. Орджоникидзе создан новый 150-сильный трактор «Т-150К». Такая машина предназначена для выполнения всевозможных сельскохозяйственных (пахота, боронование, культивация и другие) и транспортных работ. «Т-150К» имеет 8 основных скоростей, переключать которые можно на ходу, не останавливая машину. Трактор развивает скорость до 40 километров в час. В упряжке с двумя прицепами «Т-150К» способен одновременно перевозить грузы до 25 тонн. Комфортабельная кабина с мягким сиденьем, с вентиляцией и отоплением намного улучшает условия труда тракториста.



По представлению партийной организации, правления колхоза и местного комитета профсоюза за высокие показатели на уборке урожая на районную Доску почета занесены:

комбайнеры колхоза имени Ленина
КАПРАЛОВ Федор Федорович, подобравший валки с площади 27 гектаров и намолотивший 25 тонн зерна;

ДАНИЛОВ Анатолий Андреевич, подваливший рожь на площади 87 гектаров;

БУРКОВ Геннадий Федорович, подваливший рожь на площади 76 гектаров;

тракторист колхоза имени Ленина
МАЛЬЦЕВ Леонид Михайлович, вытеребивший на тракторе «ДТ-20» в агрегате с теребилкой «ТЛН-1,5» лен с площади 17 гектаров.



Не за горами уборка второго хлеба — картофеля. В колхозе имени Тимирязева не забывают об этом и уже сейчас готовятся к тому, чтобы убрать урожай клубней как можно быстрее, качественнее.

Активно готовится к уборке картофеля и звеньевой — картофелевод колхоза имени Тимирязева А. М. Вершинин.

Члены звена, которым руководит Алексей Максимович, поставили на линейку готовности 3 картофелекопалки и картофелеуборочный комбайн.

На снимке: А. М. Вершинин (справа) беседует с агрономом С. И. Геренковым.

Фото Б. Василькова.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Села поднимают этажи

Москва. (ТАСС). Архитектурно-планировочное управление Мособлисполкома и московское отделение Союза архитекторов СССР объявили конкурс на разработку проектов многоэтажных жилых домов для села.

Согласно условиям конкурса, дом на селе должен иметь все удобства: водопровод, канализацию, газ, центральное отопление. Вместе с тем он должен

и существенно отличаться от городского. Его не следует строить выше четырех этажей, чтобы жильцы обходились без лифта. В квартирах более просторны должны быть кухни, которые заменят столовые, и передние, где разместятся стальные шкафы для сушки одежды и обуви. В этих зданиях обязательны и большие веранды или лоджи, и погребки для хранения продуктов.

Смелый эксперимент

Кривой Рог. (ТАСС). Смелый эксперимент по установке новой гигантской доменной печи на том месте, где стояла старая, осуществлен 24 августа на металлургическом заводе имени В.И. Ленина. Впервые в практике чугуноплавильный агрегат транспортировал-

ся в готовом виде. «Живой» вес исполина — 9 тысяч тонн. Домна прошла весь путь за один час и одну минуту.

Эта уникальная операция — новое слово в мировом домностроении. Новая печь объемом 1719 кубометров, почти вдвое больше прежней, скоро выдаст первый чугун.

Новые зернохранилища

Будапешт. (ТАСС). Первые в Венгрии зернохранилища из волнистых листов металла сооружаются на одном из заготовительных предприятий области Ноград. Новые зерно-

хранилища, конструкцию которых разработали венгерские инженеры, могут быть быстро возведены в любом месте. Их стоимость наполовину ниже обычных бетонных хранилищ.

На экономические темы ВОЛЖСКИЙ ТРУБНЫЙ

В степи, на окраине города Волжского, поднимаются корпуса трубного завода. Жителей этого города не удивит большими масштабами: здесь воздвигнута одна из крупнейших в мире Волжская ГЭС имени XXII съезда КПСС, построены мощные заводы — подшипниковый, синтетического каучука и синтетического волокна, шинный, стальных конструкций. Но Волжский трубный даже на их фоне выглядит гигантом. Только первая очередь трубоэлектросварочного цеха — ведущего на предприятии — занимает 20 гектаров!

Продукция завода — стальные трубы диаметром до 1420 миллиметров. Они предназначены для магистральных газопроводов и нефтепроводов. В ассортименте изделий также шарикоподшипниковые, котельные и другие трубы.

Сейчас в корпусе, поднимающемся на высоту семизатяжного дома, начата сборка трубоэлектросварочных станков. Их поставит братская Чехословакия. Каждый стан — это сложнейший, полностью авто-

матизированный агрегат, состоящий из комплекса машин, механизмов, приборов общим весом почти в тысячу тонн. Он будет сваривать из стального листа крупногабаритные трубы. Затем они поступят на термическую обработку, отделку.

Одновременно с первой очередью трубоэлектросварочного цеха строители возводят на заводе более семидесяти вспомогательных объектов — электроподстанцию, компрессорную, складские помещения, административно-бытовой корпус и другие. Волжане поставили задачу — дать первые крупногабаритные трубы в конце нынешнего года. Чтобы ускорить работы, на помощь строителям и монтажникам пришли будущие хозяева завода — эксплуатационники. Более шестисот человек из них работают бетонщиками, монтажниками, машинистами агрегатов и механизмов.

Е. КОРЯВИЧЕВ,
корр. ТАСС.

Волжский,
Волгоградская область.

ОБСТАНОВКА В СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ

Лондон. (ТАСС). Северная Ирландия в эти дни напоминает колониальное владение после подавления народного восстания. Улицы городов наводняют английские солдаты, усиленные нарядами регулярной полиции. Проводятся массовые обыски и аресты.

С Британских островов про-

должают прибывать все новые воинские контингенты.

Законные требования населения Северной Ирландии, развернувшего борьбу против нищеты, безработицы, жилищного кризиса и политической дискриминации, так и остались не удовлетворенными.

ТРАГЕДИЯ СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ

Сожженные и разрушенные дома. Баррикады. Солдаты и полицейские при поддержке броневиков патрулируют улицы и площади. Выстрелы и взрывы бомб... Такова мрачная картина в городах Северной Ирландии, куда выведены английские войска с тем, чтобы силой оружия подавить движение народа против бесправия и нищеты.

Формально Северная Ирландия, которую часто называют ее древним именем Ольстер, — автономная территория со своим правительством и парламентом. Но фактически это полуколония Англии. В 1921 году Англия отторгла Ольстер от остальной Ирландии, которая добилась тогда независимости после многих лет упорной и тяжелой национально-освободительной борьбы.

Третья часть населения Северной Ирландии практически лишена основных гражданских прав. Законы, на основании которых управляется страна, превращают ее в полицейское государство и навечно закрепляют господство правящей группировки капиталистов и помещиков, верой и правдой служащей интересам британского империализма. Политическое бесправие идет рука об руку с беспощадной экономической эксплуатацией. В результате Северная Ирландия — самая нищая и отсталая провинция Великобритании, 7,2 процента ее трудового населения — безработные. Жилищные условия в городах Северной Ирландии — одни из самых тяжелых в Западной Европе.

Население Северной Ирландии давно ведет борьбу за гражданские права и демократические свободы. С особой силой это движение развернулось в последний год. Правительство Северной Ирландии бросило против борцов за гражданские права полицию и полувойсковые полицейские формирования, набранные из числа самых реакционных элементов. В городах Ольстера не раз лилась кровь. Положение резко обострилось в начале августа, когда в столице страны Белфасте полиция и фашиствующие банды учинили кровавую расправу над жителями города. Затем последовали кровавые события в Лондондерри, и пламя народных выступлений охватило большинство городов Северной Ирландии. Местные власти обратились за помощью к Лондону, и против населения Северной Ирландии были брошены английские войска.

События в Северной Ирландии нашли широкий отклик во всем мире. Общественное мнение клеймело действия правительства Вильсона, заботящегося лишь об интересах британского империализма. Особое возмущение действия английских властей вызвали в соседней стране — Ирландской республике. Ее правительство потребовало созыва Совета Безопасности ООН для обсуждения положения в Северной Ирландии.

Исполнительный комитет Компартии Северной Ирландии в эти дни призвал к «максимальному классовому единству и солидарности всех трудящихся страны».

Борьба продолжается, и положение в Ольстере остается крайне напряженным.

Е. ЕГОРОВ,
(ТАСС).



Выступление В. И. Ленина на первом Всероссийском съезде крестьянских депутатов в Петрограде 22 мая 1917 года.

С рисунка художника П. Васильева.

Фотохроника ТАСС.

НА ВСТРЕЧУ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЕ

Киев. Книга «В. И. Ленин. Краткий биографический очерк» вновь вышла на украинском языке. Хорошо оформленная полиграфически, книга пополнила ряд трудов, уже изданных в Республике к ленинскому столетию. Среди них — избранные произведения Ильича в трех томах, «В. И. Ленин. О советской социалистической демократии», библиотека отдельных произведений вождей.

Якутск. Республиканское книжное издательство выпустило на якутском языке сборники произведений В. И. Ленина. Среди них — «Вопросы

национальной политики и пролетарского интернационализма», «О дисциплине», «О молодежи» и другие.

В ближайшее время якутские читатели получат на родном языке воспоминания Л. Фотиевой «Из жизни В. И. Ленина», сборник избранных произведений зарубежных и советских писателей под общим названием «Ленин с нами» и другие.

Трудящиеся Республики сегодня читают на своем родном языке свыше сорока ленинских трудов.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ ПАРТИЙНОГО УЧАСТНИКОВ АКТИВА КПЧ

Прага. (ТАСС). Участники состоявшегося 19 августа собрания общегосударственного партийного актива КПЧ единодушно приняли заявление, в котором выразили полную поддержку Центральному Комитету партии и его практическим действиям.

Партия, говорится в заявлении, должна вести борьбу со всеми носителями правого оппортунизма и антисоветизма.

Мы всецело поддерживаем меры руководства партии и государства, направленные про-

тив организаторов подрывных действий, поддерживаем решительно энергично применять к ним все законные средства. Мы открыто заявляем, что мы никому не позволим подрывать республику!

В заявлении подчеркивается, что социализм может с успехом развиваться лишь в тесном сотрудничестве и в прочной дружбе со всеми социалистическими странами, и в первую очередь с Советским Союзом.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Берлин. (ТАСС). Все большее число производственных коллективов Германской Демократической Республики становится на трудовую вахту в честь 20-летия ГДР и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Тон задают судостроители, текстильщики, машиностроители. Увеличив в первом полугодии текущего года производство в целом по

стране на 8 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года, промышленные предприятия республики создали хорошую основу для новых производственных успехов. За первые 6 месяцев юбилейного года в республике выпущено столько промышленной продукции, сколько ее было произведено за 1950 и 1951 годы, вместе взятые.

ГИРИ — НОВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ

Дели. (ТАСС). Новым президентом республики Индии избран видный деятель партии Индийский национальный конгресс (ИНК) бывший вице-президент Варахагари Вен-

ката Гири. В. В. Гири выступал в качестве независимого кандидата. Его поддерживали левые оппозиционные партии и сторонники Индиры Ганди в ИНК.



Август 1944 года. Смертельно напуганная огромным размахом партизанского движения, словацкая фашистская клика обратилась к Гитлеру за помощью для подавления вооруженной борьбы своего народа.

29 августа немецкие дивизии вторглись в Словакию, чтобы потопить ее в крови. В тот же день начались первые боевые действия восставших против гитлеровских войск. В течение двух месяцев десятки тысяч словаков вместе с советскими партизанскими группами и чешскими добровольцами защищали обширную территорию, освобожденную

от превосходящих по численности и вооружению немецких войск. Лишь через два месяца ценой больших потерь гитлеровцам удалось захватить центр восстания — город Банска-Быстрица.

Партизанские отряды отошли в горы и продолжали бить фашистских оккупантов вплоть до освобождения Словакии Советской Армией.

На снимке: советский офицер командир партизанского отряда майор А. С. Егоров (справа) вместе со своими товарищами по оружию Ржецким и Строгановым в горах Словакии.

Фото ЧТК—ТАСС.

ХОЗЯЕВА СВОЕЙ ЖИЗНИ

Не каждое село Грузии может гордиться таким богатым революционным прошлым, как Бахви Махарадзевского района. В 1905 году нищенская деревня, окруженная малярийными болотами, начала восстание. Примеру бахвцев последовали соседние села. Были созданы крестьянские комитеты. Крестьяне предъявили властям свои требования о передаче земли беднякам, о введении всеобщего бесплатного образования для всех.

Ленинская газета «Вперед» высоко оценила борьбу бахвских крестьян. В газете подчеркивалось, что это вполне осознанное политическое движение, всецело примыкающее к движению всероссийского пролетариата. Ленин придавал большое значение деятельности крестьянских комитетов в Грузии, писал о них.

Многие выходцы из Бахви стали профессиональными революционерами, сражались против белогвардейцев.

Сверстники и соратники крестьян села Бахви продолжали бороться за светлое будущее. И новая жизнь пришла в Бахви.

В селе сейчас 35 учителей, три врача. 50 юношей и девушек учатся в высших учебных заведениях. В сельской школе занимается 700 ребят. Колхозники получают тысячи экземпляров газет и журналов.

Мог ли местный крестьянин в 1905 году представить себе в родном селе больницу с поликлиникой, комбинат бытового обслуживания, универмаг, радиостудию, электричество на каждом шагу, газ в квартирах и на полеваном стане! А для Бахви с сегодняшнего дня все это стало давно привычным.

10 миллионов рублей ассигновано на культурно-бытовое строительство в селах Махарадзевского района в нынешней пятилетке.

Е. ВОРОБЕЙЧИК,
(корр. ТАСС)

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

По данным ЦСУ СССР на 18 августа, зерновые и зернобобовые культуры скошены с площади 43 миллиона 755 тысяч гек-

таров — на 37 процентах площади посевов. На 36 миллионах гектаров хлеба обмолочены.

(ТАСС)

КОРМА — ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ

На фермах колхозов и совхозов продолжают расти запасы кормов. На 18 августа, по данным ЦСУ СССР, хозяйства страны заготовили 39,5

миллиона тонн сена — 58 процентов плана. Травы скошены с 53,8 миллиона гектаров.

(ТАСС)

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ЛЕН БОГАТСТВО МНОЖИТ

На треть возросла в нашей стране урожайность льна-долгунца за годы после Мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. Факт отрядный и примечательный. Промышленность стала намного полнее удовлетворять запросы отрасли. Трудоемкая ручная прополка практически уже исключена: хозяйства получают в достатке гербициды. За последние четыре года вдвое увеличены поставки удобрений для «северного шелка». Возрастает мощь техники. Нынче хозяйства получают, например, столько льнокомбайнов, что ими можно убрать урожай с площади вдвое большей, чем в прошлом году. И теперь уже реальное дело — в ближайшие два — три года полностью механизировать уборку льна-долгунца.

Сейчас можно назвать нема-

ло районов, областей, где щедрые урожаи льна множат богатство колхозов и совхозов. Особенно весомыми стали денежные поступления после принятия постановления о выплате 50-процентной надбавки к закупочной цене за продукцию льна-долгунца (и конопля) повышенного качества, проданную государству сверх среднегодового количества за предшествующие три года. В первый же — 1968 год в соответствии с введенной надбавкой льноводческие хозяйства страны дополнительно получили около 80 миллионов рублей. А это составляет десять процентов всей суммы, выплаченной за проданное сырье льна (и конопля).

Растить хороший лен дело не легкое. Это своего рода искусство (уж не поэтом ли о льне в народе сложено столь-

ЩЕДРЫЕ ГЕКТАРЫ

По 40 центнеров сена с каждого гектара улучшенных сенокосов собрали нынче работники совхоза имени Ленина Волосовского района Ленинградской области. Затраты на культурно-технические работы и за лужение участка окупились в первый же год.

Свыше 20 тысяч гектаров лугопастбищных угодий области улучшили мелиораторы. С этих площадей совхозы и колхозы нынче заготавливают в три — четыре раза больше сена, чем прежде.

ко песен?). Поэтому правильное использование дополнительного дохода — важное условие дальнейшего развития отрасли.

В Российской Федерации и на Украине разработаны меры по упорядочению оплаты труда льноводов. В соответствии с ними значительная доля дополнительной выручки за продукцию расходуется на денежное премирование колхозников, рабочих совхозов, специалистов и руководителей хозяйства.

Жизнь показывает, что четко разработанная система материального поощрения — большой резерв развития отрасли. И об этом сейчас особенно важно помнить: у льноводов страдная пора — разворачивается уборка урожая.

Д. СМЕРНОВ,
(корр. ТАСС)

На антирелигиозные темы

Вопрос о взаимоотношении веры и разума — это по сути дела вопрос об отношении религии к науке. Ведь религиозные представления людей покоятся на вере, в то время как наука основывается на знании. И если мы часто говорим о том, как та или иная наука, то или другое научное открытие опровергают известные догматы религии, то важно заглянуть «в корень» проблемы, в самую глубину ее, где, собственно, и начинается расхождение между религией и наукой. Иными словами: чему отдать предпочтение — уму или религиозному чувству?

От того или иного ответа на эти вопросы зависит признание истинности либо науки, либо религии. Для нас — материалистов и атеистов — этот вопрос ясен. Мы считаем, что разум человеческий обладает способностью познавать окружающий нас мир. У этого познания нет и не может быть никакой принципиальной границы: непознанное сегодня будет познано завтра. Мы признаем за разумом способность правильного познания.

Разумеется, ум человеческий способен и ошибаться, выдвигать ложные гипотезы, предположения. Но всякая ложная гипотеза опровергается впоследствии практикой, которая является высшим критерием истины. В целом же разум способен давать и дает нам правильное представление о мире.

Что касается веры, то мы не отвергаем и ее, как таковую. Мы не принимаем лишь религиозную веру, а не веру вообще. Понятие веры гораздо шире понятия религиозной веры. Мы, например, трудимся и верим, что получим за свой труд вознаграж-

дение. Мы назначаем друг другу свидание, и идем на него уверенные, что другой тоже придет, и т. д. Есть вера «научная», когда, предположим, читая в наших газетах какое-то сообщение, мы верим ему. Школьник верит написанному в учебнике, не проверяя факты, и т. п. Наконец, есть вера в высокие идеалы. Советские люди, скажем, твердо верили в победу над врагом во время Великой Отечественной войны. Они глубоко верят и в победу коммунизма.

Все эти «виды» веры оправданы потому, что они не беспочвенны. Опыт говорит, что в огромном большинстве случаев в быту нас не обманывают (а если случится обман, то мы перестаем верить такому человеку). Книжки, журналы, газеты, радио и другие наши средства информации не вводят нас в заблуждение, и потому мы им верим. Для веры в высокие идеалы опять-таки есть все основания: ход истории показывает неизбежное торжество коммунизма.

При оценке веры мы руководствуемся соображениями разума. Если разум и опыт говорят нам, что чему-либо верить можно, мы верим, но мы не согласны верить в неразумное, абсурдное, идущее наперекор практике.

Религиозная вера не приемлема потому, что она антиразумна и ее догматы опровергаются практикой. Она не только противостоит разуму, но и принципиально отличается от всех других видов веры. Если последние покоятся в конечном счете на соображениях разума и свидетельстве практики, то религиозная вера основывается на чувстве, на интуиции, на желании, чтобы было именно так, как хочется верующему. Ясно, что

ВЕРА И РАЗУМ

между желаемым и действительным, кажущимся и настоящим — дистанция огромного размера.

Поэтому исходным пунктом решения вопроса об отношении веры и разума должно быть подчинение веры разуму, признание за ним права судить, чему можно верить, а что не заслуживает доверия.

Кстати сказать, в жизни такого взгляда придерживается большинство людей, в том числе и верующие, и теоретики религии. Ни один из них не станет доверять человеку, который его неоднократно обманул. Или не будет верить надписи на клетке: «се лев, а не собака», если видит перед собой пса. Почему? Да потому, что в жизни человек привык рассматривать различные явления с позиции ума, иными словами, признает примат разума над верой.

Но как только дело доходит до религии, ее защитники ставят вопрос с ног на голову, заявляя, что вера выше разума. Одни это делают прямо и открыто, другие — косвенно, или завуалированно, на словах кокетничая с разумом. Это особенно характерно для современного богословия.

НЕМНОГО ИСТОРИИ

Идеологи религии давно пытаются подчинить разум слепой вере. Уже в раннехристианском богословии (II—III вв. н. э.) заметны были две линии. Наиболее ярким представителем первой из них был Тертуллиан, христианский писатель, апологет, пресвитер и «учитель церкви», живший в конце II века. Это был фанатик, прекрасно понимавший абсурдность и антиразумность

христианской веры, но тем не менее яростно защищавший ее. Это ему принадлежит знаменитое выражение: «Верую, потому что абсурдно». Он открыто выставил напоказ антинаучность христианства и кичился «безумием» своей веры.

«Я не нахожу лучшего предложения к посрамлению себя, — писал Тертуллиан, — как, презирая стыд, быть свято бесстыдным и счастливо безумным. Сын божий был распят: я того не стыжусь, потому что будто бы надобно постыдиться. Сын божий умер: надлежит тому верить, потому именно, что разум мой возмущается против того. Он восстал из гроба, в котором был положен: дело верное, потому что кажется невозможным».

Тертуллиан и его последователи открыто противопоставляли веру знанию, религию — науке. «Что общего между Афинами и Иерусалимом, между Академией и церковью? — восклицал Тертуллиан. — Мы не нуждаемся ни в любопытстве после Иисуса Христа, ни в изысканиях после евангелия. Веруя им, мы не хотим ничему другому верить!»

Тертуллиан понимал, что вера и знания непримиримо враждебны друг другу, что разум неизбежно убивает религиозную веру. Нужно выбирать что-то одно. Как религиозный фанатик, он, раз и навсегда уверовав, погасил в себе разум и призывал к этому других. Его проповедь адресовалась массе христиан, состоявших в то время почти сплошь из людей темных, совершенно необразованных, суеверных, живших чувствами, а не разумом.

Однако в конце II века и особенно в III веке н. э. опре-

деленный интерес к христианству стали проявлять образованные слои тогдашнего общества, интеллигенция, воспитанная на классической философии. Христианство готовилось выйти на широкую арену и стремилось завоевать себе последователей среди сильных и образованных «мира сего».

На потребу этим целям возникла другая линия так называемого «рационального» богословия, создателями которой были Юстин Философ, Климент Александрийский, Ориген и другие «учители церкви». Они провозгласили союз христианского богословия с эллинской мудростью.

Что это был за «союз»? Прежде всего он выражался в том, что Юстин, Климент и Ориген в своих трудах широко используют мысли и высказывания философов и поэтов античного мира, но используют во имя одной цели: «обосновать» во что бы то ни стало «истинность» христианской религии.

Утверждая, что истина содержится только в учении Христа, они милостиво и снисходительно соглашались с теми философскими взглядами, которые можно было согласовать с этим учением, начисто отвергая все остальное. Проблеме соотношения веры и знания они решили в пользу примата веры, но делали это более деликатно и завуалированно, нежели Тертуллиан. Научное понятие «знание» они подменили понятием «религиозного знания», т. е. знанием о боге. По их словам, бог познается главным образом верой, а познание бога есть важнейшая цель человеческой жизни, поэтому вера выше, важнее и истиннее свидетельства ума.

(Продолжение следует)

А. ЧЕРТКОВ

А БЕРЕЖЕМ ЛИ МЫ КРАСОТУ?

С нетерпением ждали охотники-любители открытия охотничьего сезона. Теплым солнечным утром 16 августа рабочие и служащие, колхозники и пенсионеры на машинах и мотоциклах, на велосипедах и пешком направились на охоту к заранее облюбованным местам.

Еще с начала лета на рыбалке в районе деревни Ширта я обратил внимание на частые перелеты уток над торфяными карьерами и выбрал место для своей охоты. Замаскировавшись в кустах, я «выпустил» на воду резиновую «крякву» и начал манить уток. Шло время, вечернее солнце уже начало золотить воду, а утки не подлетали. И только, когда уже стемнело, пролетели одна кряква и чирок, но на таком расстоянии, что достать их выстрелом из охотничьего ружья было невозможно. Огорченный неудачной охотой, уныло побрел я домой. По дороге я встретил других охотников, в сумках у них тоже не оказалось «ни пуха, ни пера».

Спросили у местных девушек, проходящих мимо: — «Есть у вас на карьерах утки?»

— «Какие там утки?»

удивились девушки, — их давно уж перестреляли».

Вот, оказывается, в чем дело. Утиные выводки еще хлопунцами были выбиты браконьерами. И такие случаи безнаказанного браконьерства не единичны. Мы слишком много рассуждаем о бережном отношении к природе вообще и мало предъявляем требований к конкретным нарушителям. В результате дичь выводится до открытия охоты. Слабо ведется разъяснительная работа среди молодых людей, которые подчас не знают, какой непоправимый ущерб живой природе наносят они своей бездумной стрельбой. Если, например, теревинный выводок беспоконть в течение недели, он погибает полностью. Общества охраны природы, охотников и рыболовов, лесная охрана, органы милиции должны принять административные меры, улучшить разъяснительную работу, чтобы сохранить птиц в нашем районе. Общение с природой вызывает в душе человека радостное чувство красоты окружающего мира. Надо уберечь эту красоту от варварского истребления.

М. ЗАМАШКИН.

Командировка по письму читателей

НЕ РОНЯТЬ ЧЕСТИ ПРОДАВЦА

Очень часто в редакцию газеты приходят письма, в которых читатели отмечают успехи в обслуживании населения, вскрывают недостатки в работе тех или иных предприятий торговли и общественного питания, высказывают пожелания, как исправить их. В таких письмах звучит голос подлинных хозяев своей страны, заинтересованных в дальнейшем совершенствовании работы предприятий торговли.

Рабочие совхоза «Вякшенерский» написали в редакцию о том, что магазин в деревне Сухой Овраг работает плохо. Продавец распрямляет день работы не соблюдает. Зачастую магазин открывается намного позднее, чем следовало бы. Неоднократно наблюдались случаи продажи товаров «из-под прилавка». Продавец груба в отношениях с покупателями.

Письмо не на шутку встревожило. Мы выехали в деревню Сухой Овраг, чтобы убедиться в сказанном. Ровно в 10 часов мы были у магазина. Более полутора десятков человек стояли у закрытых дверей в ожидании продавца.

Подождав еще минут десять, мы отправились в контору Охтарского сельпо, чтобы поинтересоваться, знают ли его руководители о такой работе продавца З. Смертиной. Оказывается, что знают. Но каких-либо мер для улучшения работы магазина не принимают. Они даже в рабочее время принимают у продавца выручку, тогда как для этого свободного времени у З. Смертиной более

чем достаточно. Идя навстречу пожеланиям рабочих совхоза, руководители сельпо изменили распорядок дня работы магазина. Вместо 8 часов утра магазин должен открываться теперь в 10. И за эти два свободных часа продавец З. Смертина не успевает сдать выручку и навести порядок в магазине. На наше замечание она резко отвергла: «Что, я в шесть часов должна приходить в магазин!»

З. Смертина работает в деревне Сухой Овраг недавно. Приехала она сюда по направлению после окончания курсов продавцов при Арзамасском кооперативном техникуме. И, по-видимому, забыла нормы обращения продавцов с покупателями: грубит людям, на просьбы многих из них не обращает внимания.

В совхозе началась уборочная страда. Дорог каждый погожий час. И чтобы рабочим первого отделения совхоза «Вякшенерский» не терять это драгоценное время, простаивая в ожидании открытия магазина, руководителям сельпо необходимо принять серьезные меры для упорядочения работы магазина в деревне Сухой Овраг.

В жалобе указывалось также, что многие товары продаются еще до открытия магазина, как говорят в народе: «из-под прилавка». Это подтвердили многие покупатели. Но работники сельпо, вероятно, не видят в такой продаже грубого нарушения правил советской торговли.

С. АНДРЕЕВА.

Завтра исполняется 50 лет со дня подписания В. И. Лениным декрета Совета Народных Комиссаров о переходе фотографической и кинематографической торговли и промышленности в ведение государства. Этот день ознаменовал рождение советской кинематографии.

Получив в наследство от царской России несколько примитивных киноателье, наше государство стало одной из крупнейших кинематографических держав мира. За 50 лет создано немало произведений, оказавших влияние на развитие всего мирового киноискусства.

Каждый день 13 миллионов человек покупают билеты в кино. 4 миллиарда 700 миллионов зрителей побывали на

киносеансах в прошлом году. Если вдуматься в эти числа, то станет ясен гигантский размах кинообслуживания населения в нашей стране.

По свидетельству А. В. Луначарского В. И. Ленин называл кино самым важным из искусств. И жизнь полностью подтвердила это. Кино у нас стало одним из самых действенных средств коммунистического воспитания трудящихся. Оно пользуется у народа огромной популярностью. Следуя заветам Ильича, Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют повседневное внимание развитию всех отраслей кинематографии, в том числе и расширению сети киноустановок

и прокатных организаций.

Это видно и на примере нашего района. Население его обслуживают 47 киноустановок. С вводом в действие клуба в дер. Одошнур все населенные пункты, насчитывающие свыше 20 дворов, будут охвачены кино. В 1968 году свыше 700 тысяч зрителей района посетили кино. В среднем за год на одного зрителя приходится 27 посещений кинофильмов, а среди детей посещаемость выросла до 50 фильмов.

Управлением кинофикации и кинопроката Комитета по кинематографии СССР разработан широкий план юбилейных мероприятий, включающих ретроспективные показы кинолент, вошедших в классику отечественного кинематографа, тематические показы фильмов, отображающих развитие национальных кинематографий.

В Москве будет проведена Всесоюзная выставка киноплаката, на которую будет представлена кинореклама всех республик. В столицах союзных республик, а также в Ленинграде, Ульяновске пройдут народные кинофестивали.

Н. ТАТАРИНОВ,

директор районной киносети.



На киностудии «Мосфильм» идут съемки картины «Посол Советского Союза» по сценарию А. и П. Тур. Режиссер-постановщик — Георгий Натансон, главный оператор — Владимир Николаев.

Вот что говорит режиссер Г. Натансон о своей новой работе: «Прообразом нашей героини, Елены Николаевны Кольцовой, послужила Александра Михайловна Коллонтай, человек из ленинской когорты большевиков. История ее жизни достойна удивления и восхищения. Дочь царского генерала, дворянка, она еще в юности стала профессиональной революционеркой. После революции Коллонтай была одна из первых наркомов, а затем стала единственной в истории советской дипломатии женщиной — полномочным представителем Советской державы за рубежом».

Роль Кольцовой исполняет артистка СССР Юлия Борисова.

Творческий коллектив посвящает свою работу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: народная артистка СССР Юлия Борисова в роли Елены Николаевны Кольцовой.

Фото В. Мاستюкова.

Фотохроника ТАСС.

СОБЫТИЯ В КИТАЕ

По сообщениям из Пекина, в Китае продолжается невиданная по своему размаху антисоветская кампания, начавшаяся сразу же после вооруженной провокации на советской границе, предпринятой маоистами 13 августа.

Лживые вопли о «советской угрозе» используются для оправдания дальнейшей милитаризации страны и новых мер по «затягиванию поясов» у населения. Маоисты забирают у китайских крестьян последнее зерно. Нехватку продовольственных продуктов и некоторых товаров они оправдывают «необходимостью создавать военный запас».

С помощью антисоветской кампании маоисты стараются привить китайскому народу великодержавные захватнические идеи Мао-Цзе дуна. И внутри страны и за границей маоисты распространяют сей-

час пропагандистскую стряпню, в которой ссылаются «обосновать» свои бредовые территориальные притязания. А газета «Жэньминь жибао» вновь повторяет, что «знамя идей Мао-Цзе-Дуна будет реять над всем земным шаром».

В США, ФРГ и в Англии наиболее реакционные газеты, специализирующиеся на антикоммунизме, с удовольствием подхватывают и повторяют антисоветские измышления маоистов. Нередко эта писанина выглядит как подстрекательство на новые антисоветские провокации. Реакционная американская газета «Нью-Йорк дейли ньюс» выступила со статьей, адресованной «господину председателю» Мао-Цзе-дуну. Газета прямо призывает пекинских руководителей «ударить без задержки».

(ТАСС).

Зам. редактора
В. Н. ГРУЗДЕВ.

Профтехучилище № 53 объявляет дополнительный набор учащихся в возрасте 15—17,5 лет, с образованием не ниже 6 классов. Училище готовит квалифицированных рабочих для мясной промышленности по специальностям:

1. Переработчики туш; 2. Обвальщики мяса; 3. Жилловщики мяса, субпродуктов с умением работать шпигорезом; 4. Вяльщики с умением работать шприцовщиком колбас.

Срок обучения один год. Все учащиеся обеспечиваются ученической стипендией в размере 33—37 рублей, бесплатными проездными трамвайными билетами, питанием по сниженному ценам. Проживающим на частных квартирах выплачиваются квартирные в сумме 3 рублей в месяц.

Принимаются девушки и юноши с городской и пригородной пропиской.

Для поступления в училище необходимы следующие документы:

свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства (состав семьи), пять фотокарточек 3х4, паспорт предъявляется лично.

Адрес училища: г. Горький, пос. Черепичный, дом. 10, ГПУ № 53.

Телефон: 65-04-91.

Проезд автобусом № 30 от пл. М. Горького до ост. «Мяскомбинат».

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора—0-0; зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии —0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ 453 Тираж 3579